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Θεμέλιος λίθος στο Κέντρο Νεότητας «Άγιος 
Ηλίας ο Θεσβίτης» του Πατριαρχείου Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σιναϊας κ. Παΐσιος την Πέμπτη 18 
Ιουνίου 2026, τέλεσε την καθιερωμένη Ακολουθία του 
Αγιασμού και τοποθέτησε τον θεμέλιο λίθο του Εθνικού 
Κέντρου Νεανικών Δραστηριοτήτων «Άγιος Ηλίας ο Θεσβίτης» 
στο Παντελιμον, λέγοντας πως αυτό το Κέντρο αυτό αποτελεί 
απόδειξη ότι «η Εκκλησία επενδύει στους νέους».
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Η κατασκευνή του Κέντρου υλοποιείται από το Πατριαρχείο Ρουμανίας με 
ευρωπαϊκή χρηματοδότηση. Το έργο, αξίας περίπου 50 εκατομμυρίων ευρώ, 
προβλέπει την κατασκευή ενός εκπαιδευτικού και αθλητικού συγκροτήματος για 
παιδιά και νέους. Σύμφωνα με το έγγραφο παρουσίασης, 5.850 παιδιά από 117 
ευάλωτες κοινότητες σε όλη τη χώρα θα επωφεληθούν από εκπαιδευτικές, 
πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες στο πλαίσιο του έργου.

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών, που εκτιμάται ότι θα πραγματοποιηθεί το 
2028, το κέντρο θα φιλοξενήσει κατασκηνώσεις, θεματικές εκδρομές και 
προγράμματα προσωπικής ανάπτυξης για τους συμμετέχοντες.



Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Ρουμανικού Πατριαρχείου, της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, χριστιανικών οργανώσεων νεολαίας και της ομάδας που 
συμμετείχε στην υλοποίηση του έργου.

Μια πράξη ελπίδας

Κατά τη διάρκεια της τελετής, αναγνώστηκε επίσης το μήνυμα του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ , οποίος εφιστά την 
προσοχή όλων στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει το ρουμανικό εκπαιδευτικό 
σύστημα και στην ανάγκη για μια εκπαίδευση «που να ανταποκρίνεται στις 
προκλήσεις, τις οποιες θέτει η σύγχρονη κοινωνία στην εκπαίδευση και τους 
νέους».

«Σε μια εποχή που γίνεται ολοένα και μεγαλύτερη συζήτηση για την εκπαιδευτική 
κρίση στη Ρουμανία, την έλλειψη σημείων αναφοράς, τη ρήξη μεταξύ γνώσης και 
διαμόρφωσης χαρακτήρα, η άμεση έναρξη των εργασιών κατασκευής του Κέντρου 
Δραστηριοτήτων Νέων «Άγιος Ηλίας ο Θεσβίτης» γίνεται μια πράξη ελπίδας, 
ευθύνης και, πάνω απ’ όλα, γενναιόδωρης αγάπης για τα παιδιά και τους νέους» 
επισημαίνει στο μήνυμα του ο Μακαριώτατος.

Το συγκρότημα θα περιλαμβάνει χώρους διαμονής, καφετέρια, συνεδριακό και 
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προσευχητικό κέντρο, βιβλιοθήκη, αναγνωστήρια, αίθουσες ζωγραφική και 
μουσικής εκπαίδευσης, εργαστήρια πειραμάτων, πολυλειτουργικό γυμναστήριο, 
γήπεδα στίβου, καθώς και υπαίθριους χώρους παιχνιδιού.

«Η αληθινή παιδεία δεν σημαίνει μόνο τη συσσώρευση πληροφοριών, αλλά κυρίως 
την καλλιέργεια της διάκρισης, της αξιοπρέπειας και της ικανότητας δράσης σε 
κοινωνία με τους άλλους», τόνισε ο Πατριάρχης Δανιήλ.

Επενδύοντας στο μέλλον των νέων

Μετά την τελετή ο Θεοφιλέστατος κ. Παΐσιος τόνισε τη σημασία της επένδυσης 
στην εκπαίδευση και την κατάρτιση των νέων γενεών.

«Αυτό το κέντρο αντιπροσωπεύει μια επένδυση στο μέλλον των νέων και της 
κοινότητας. Το Πατριαρχείο της Ρουμανίας πιστεύει ότι οι νέοι χρειάζονται όχι 
μόνο χώρους αναψυχής, αλλά και μέρη όπου μπορούν να αναπτυχθούν πνευματικά, 
πολιτιστικά και κοινωνικά. Θέλουμε αυτό το κέντρο να γίνει ένας τόπος 
εκπαίδευσης, κοινωνίας και ελπίδας, όπου οι νέοι μπορούν να βρουν υποστήριξη, 
έμπνευση και αυτοπεποίθηση για το μέλλον» είπε χαρακτηριστικά.

Ο Παναγιώτατος Πατέρας Παΐσιος ο Σιναΐτης στο τέλος προσέφερε στους 
συμμετέχοντες εικόνες και φυλλάδια που κατασκευάστηκαν ειδικά για την 



εκδήλωση αυτή.
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